
 

 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

COMUNE  DI  CAPRIE 
__________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.23 
 

OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE PREVISTA PER LA FORMAZIONE 
DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI NELLE CORTI DI ASSISE 
E NELLE CORTI D’ASSISE DI APPELLO (LEGGE 10 APRILE 1951, N. 
287 ART.13) 

 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì VENTICINQUE del mese di GIUGNO, alle ore 

19:03 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per invito del Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
CONSIGLIO COMUNALE, del quale sono membri i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
   

1. TORASSO Gian Andrea SINDACO SÌ 

2. MAFFIODO Miriam VICE SINDACO SÌ 
3. MORETTA Marco CONSIGLIERE SÌ 
4. CROCE Sara CONSIGLIERE SÌ 
5. DE ANGELIS Antonio CONSIGLIERE SÌ 
6. BEVIONE Enrico CONSIGLIERE SÌ 
7. DEBERNARDI Cinzia CONSIGLIERE SÌ 
8. BOGGIA Fabio CONSIGLIERE SÌ 
9. COSTANTINO Andrea CONSIGLIERE SÌ 
10. MAFFIODO Lorenzo CONSIGLIERE SÌ 
11. CORDOLA Elisa CONSIGLIERE SÌ 

   
Totale Presenti:  11 
Totale Assenti:  0 

 
 
Assume la Presidenza: IL SINDACO TORASSO Gian Andrea.  
                          
Assiste alla seduta il Segretario Generale Lapaglia Dr.ssa Maria Margherita. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.  
  



Deliberazione del C.C. n. 23 del 25/06/2024 
Oggetto:  NOMINA DELLA COMMISSIONE PREVISTA PER LA FORMAZIONE DEGLI 

ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI NELLE CORTI DI ASSISE E NELLE CORTI 
D’ASSISE DI APPELLO (LEGGE 10 APRILE 1951, N. 287 ART.13) 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che l’art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287, dispone che da parte di 

apposita Commissione, composta dal Sindaco o suo delegato, che la presiede, e da due 
Consiglieri Comunali, si provveda alla formazione di distinti elenchi dei cittadini 
residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti, indicati rispettivamente 
negli articoli 9 e 10 della Legge suddetta, per l’esercizio delle funzioni di Giudice 
Popolare nella Corte di Assise e nella Corte di Assise di Appello. 

 
Ritenuto, per motivi di economicità amministrativa, di estendere la durata della 

citata Commissione sino al termine del mandato di questo Consiglio Comunale, 
assegnando pertanto alla stessa tutti gli adempimenti ed aggiornamenti ricadenti in 
tale periodo. 

 
Dato atto che alle consultazioni elettorali dell’8/9 giugno 2024 è stata 

presentata e ammessa una sola lista e tale circostanza priva il Consiglio della consueta 
presenza del gruppo di minoranza. 

 
Dato atto che il Capogruppo, Boggia Fabio, propone, quali membri della suddetta 

commissione e rappresentanti dell’unica lista presente in Consiglio Comunale, i 
Consiglieri comunali di seguito indicati: 
Cordola Elisa; 
Boggia Fabio. 
 
Accolto l’invito del Sindaco di esprimersi sulle designazioni sopra proposte. 
 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs. n. 267/2000, espresso dal Responsabile del servizio amministrativo. 
 
Con votazione resa in forma palese, che dà il seguente risultato: 
Presenti n. 11 
Votanti n. 11 
Voti favorevoli n. 11 
Voti contrari n. 0 
Astenuti n. 0 
 
 
 
 



D E L I B E R A 
 
1. Di richiamare la premessa narrativa a far parte integrante e sostanziale del 

presente dispositivo. 
 
2. Di nominare come componenti della Commissione comunale per la formazione degli 

elenchi dei Giudici Popolari, i Consiglieri Comunali, signori: 
Cordola Elisa; 
Boggia Fabio. 

 
3. Di dare atto, pertanto, che la suddetta commissione, ai sensi dell’art. 13 della 

legge 10 aprile 1951, n. 287, è composta dal Sindaco o suo delegato, che la 
presiede, e dai citati Consiglieri Comunali. 

 
4. Di rilevare che, per motivi di economicità amministrativa, la durata della 

Commissione di cui trattasi è estesa sino al termine del mandato di questo 
Consiglio Comunale, assegnando pertanto alla stessa tutti gli adempimenti ed 
aggiornamenti ricadenti in tale periodo. 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
In originale firmati digitalmente 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

F.to:  TORASSO Gian Andrea 
 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Lapaglia Dr.ssa Maria Margherita 
 
 
 

 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, in carta semplice per gli usi consentiti dalla legge. 
Lì, 08/07/2024 IL SEGRETARIO COMUNALELapaglia Dr.ssa 

Maria Margherita 


